

A6 港經濟續溫和增長 次季GDP升3.3%

A8 4內地學者獲未來科學大獎



◆盈盈將先出生的龍鳳胎姐姐(箭嘴)銜在口中，再努力生弟弟。 視頻截圖



◆盈盈幾經辛苦終於成功誕下龍鳳胎弟弟(箭嘴)。 視頻截圖

大熊貓生產視頻曝光 盈盈口銜姐姐努力生弟弟

仔寶降世 禮讚生命

中央贈送予香港的大熊貓「盈盈」前日(15日)成功誕下一對龍鳳胎。海洋公園公司主席龐建貽昨晚在記者會上表示，「盈盈」是有紀錄以來年紀最大誕下首胎幼崽的大熊貓，且還是雙胞胎，真的非常罕有，是一個奇跡，對此只有感恩再感恩。兩隻大熊貓寶寶雖成功誕生，但未來幾個月會有很多挑戰，兩隻大熊貓幼崽身體現時十分孱弱，而出生後頭4天是「收水期」，是存活的關鍵期，但他相信海洋公園動物護理和獸醫團隊，以及兩名中國大熊貓保護研究中心的專家的24小時全天候監察和照顧下可以健康成長，並同時全力協助「盈盈」復原，以適切地照顧兩隻幼崽。海洋公園透露，會舉行全港市民參與的大熊貓命名活動，將喜悅和運氣帶給全港市民。(相關新聞刊A2、A3版)

◆香港文匯報記者 劉明

龐建貽昨晚和海洋公園動物及保育主管祝效忠在記者會上介紹了「盈盈」和該對龍鳳胎幼崽的情況。據海洋公園即場分享的視頻顯示，該對龍鳳胎幼崽，首先是姐姐出生，「盈盈」在誕下長女後，將其含在口中，再繼續生產，只見牠拚盡全力，本來坐在地上，其後用盡氣力爬起，弟弟才終於順利脫離娘胎。另一條視頻就看到護理員為幼崽餵奶的情況。

兩寶寶體重輕需日夜精心護理

龐建貽表示，感謝海洋公園動物護理和獸醫團隊連日來通宵達旦照顧「盈盈」和兩隻寶寶，並感激中國大熊貓保護研究中心專家一直以來支持，包括分享了大熊貓繁育的寶貴經驗，「終於經過多年努力，成功為香港帶來了寶寶。」

在確定「盈盈」成孕後，海洋公園的團隊和內地專家便集中精神準備其分娩和護理工作。祝效忠表示，昨日剛滿19歲的「盈盈」畢竟屬高齡產婦，相等於人類的57歲，成功生產並非容易的事，會遇到更多的困難，包括自身體力不足等。牠生產後大部分時間都要休息，期望牠可慢慢恢復體力，輕鬆地照顧牠的幼崽，而園方和內地專家會全力幫助牠復原。不過，最重要是牠並無生產和照顧幼崽的經驗，園方會評估牠能否有適切照顧幼崽的能力。

龐建貽表示，兩隻大熊貓寶寶雖成功誕生，但未來幾個月會有很多挑戰。祝效忠解釋，幼崽的姐姐出生時體重只有122克，弟弟僅有112克，均較其大熊貓寶寶出生的體重平均值為低，「據一些文獻參考，其實平均大熊貓BB出生應該是130克至150克。」同時，姐姐出生後餵食時發現牠的體溫變低，其次是進食情況不太穩定，且專家評定其出生時叫聲也比較弱。

祝效忠表示，兩隻幼崽誕生後頭三四天是「收水期」，「其實是一個存活的關口。」他解釋，幼崽在收水期後體重可能會再向下降，

兩寶寶定居香江 港將迎六福滿門

香港文匯報訊(記者 劉明)海洋公園公司主席龐建貽表示，兩隻大熊貓寶寶是港產的胎兒，是「盈盈」和「樂樂」所生的後代，故屬於香港，會一直在港生活。

「其實今次真係好好好，中央政府答應送兩隻大熊貓給我們，同時間我哋自己嘅家嫂『盈盈』亦都誕下兩隻龍鳳胎，所以呢個咁開心嘅雙喜臨門，就有如我哋近排奧運運動員擲吃雙金叉或者雙銅一樣，兩隻變四隻，四隻變六隻，其實都真係非常之驚喜。」龐建貽說。

他透露，兩隻幼崽在兩歲前都會與父母居住在「大熊貓之旅」展館。而「安安」和「佳佳」故居的「四川奇珍館」，將是兩隻四川來



◆海洋公園護理團隊悉心照顧新生熊貓寶寶。 海洋公園圖片

「由於大熊貓寶寶身體其實是未完全發育的，會遇到一些較常見的問題，就是腸胃問題，所以現時海洋公園團隊和大熊貓中心的專家都是24小時日以繼夜地在餵食，以及觀察牠排便過程，會做很多功夫，包括要幫牠催便，因為牠未懂得自己排便……在我們全天候的觀察和照顧下，希望牠們盡快穩定下來，健康成長。」

將舉行全港市民命名分享喜悅

被問及兩隻幼崽何時才能與公眾見面，他表示自己也希望牠們早點可亮相，但目前最優先是照顧好兩隻寶寶，有進一步消息會向公眾公布。

被問及中央送贈了新一對的大熊貓，「盈盈」亦誕下雙胞胎，會否同時舉行命名活動時，龐建貽表示當然會讓全港市民參與命名，「想令到這件事可以將歡樂、不同的喜悅和運氣帶到香港每一個角落。」

港大熊貓的居所，至於兩隻大熊貓寶寶未來安排，「姐姐和弟弟過幾年都要找地方住，所以在不久將來，我們無論如何都會有新的設施。」

香港特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日由四川返港後，在機場會見傳媒時表示，連同中央即將贈港的一對大熊貓，香港將同時有六隻大熊貓在港。由於初生大熊貓寶寶長大至兩三歲時仍可與媽媽同住，故有一兩年時間就長遠安排六隻大熊貓住處及生活環境作出適當安排。

楊潤雄：中央贈兩隻大熊貓9月底前到港

香港文匯報訊 香港特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日上午前往中國大熊貓保護研究中心(熊貓中心)都江堰基地，出席有關落實中央政府贈送一對大熊貓予香港特區的合作協議簽署儀式。合作協議書落實了大熊貓的赴港安排，以及雙方在飼養護理、繁

育研究及科普教育方面的合作關係。楊潤雄表示，非常有信心兩隻大熊貓可以在9月底前到港，預計可於今年12月時和市民見面。有關協議書由熊貓中心黨委書記、副主任路永斌及香港海洋公園主席龐建貽共同簽署。楊潤雄昨晚返港後會見傳媒時表示，兩

隻大熊貓會開始展開隔離的程序，目標是今年9月底可以來到香港，「實際是哪一天都要看檢疫的時間和屆時的情況。」

需先隔離一個月 料12月亮相

他續說，國泰航空已答應協助特區政府



市民李太太與女兒

日本遊客 Makoto

內地旅客王小姐

香港文匯報記者萬霜靈攝

熊貓寶寶勁吸客 市民遊人樂盈盈

大熊貓「盈盈」及「樂樂」成功誕下龍鳳胎令全城歡騰，有人更於昨日特地前往海洋公園欲探望一對大熊貓，惟到達始知熊貓館正在閉館中。在海洋公園圍裏，不少市民及遊客均對有大熊貓龍鳳胎在港出生感興奮。有市民指每次到園區都會探望大熊貓，又相信大熊貓幼崽會吸引更多市民和遊客到訪。

市民盼新來大熊貓亦在港開枝散葉

李太太昨日下午與丈夫帶同兩名女兒到海洋公園。由於得知大熊貓「盈盈」誕下龍鳳胎，他們本擬到園內的「大熊貓之旅」展館探望，但在香港文匯報記者口中才知悉暫時閉館。

她表示，她覺得大熊貓幼崽十分可愛，亦定會吸引更多市民和遊客到訪。

年逾六旬的黃女士自言是大熊貓迷，在兩隻已故大熊貓「安安」和「佳佳」落戶香港時便經常到海洋公園探望，其後中央再送贈「盈盈」和「樂樂」來港，她更成為園區的常客。

她覺得大熊貓幼崽尤其可愛，惜香港以往未曾有幼崽成功孕育，原寄望中央即將送贈的大熊貓來港後能開枝散葉，現在「盈盈」已成功誕下一對大熊貓，故感到十分驚喜。

未見幼崽心不甘 遊客承諾再來探

除本地市民外，不少遊客都對大熊貓在港誕生感興奮。來自日本九州佐賀市的21歲青年Makoto與友人首次來港旅遊，他們希望大熊貓幼崽能夠幸福生活。他並表示，大熊貓幼崽十分可愛，日後會再次來港旅遊並探望大熊貓。

內地遊客王小姐表示，以往亦曾到四川觀看大熊貓，今次首次訪港，得知「盈盈」產子，惟「大熊貓之旅」閉館未能探望，日後會再次到訪，探望在港的大熊貓。同樣來自內地的Eva目前在香港一間國際學校就讀，她坦言前晚未有看新聞報道，昨日得知有兩隻大熊貓幼崽出生後感到高興，又說自己日後會再來探望大熊貓。

◆文：香港文匯報記者 劉明
圖：香港文匯報記者 萬霜靈

空運兩隻大熊貓來港。來港後，兩隻大熊貓需要一個月的隔離程序，隔離後還需要一個月左右讓牠們適應環境，「然後到時看實際情況，才能落實牠們何時可以和大家見面，我們估計約在12月時應該可以和大家見面。」

龐建貽表示，最近幾星期海洋公園的同事已分批到中心去認識兩隻大熊貓，並開始照顧牠們，讓牠們可以順利地適應來港。